
I zunanja svetloba ni prišla noter. Tisoče in tisoče gorečih 
sveč je razsvetljevalo čarobni polmrak. Raz sten so 
visele velikanske preproge, iz stropa so viseli neštevilni 
lestenci, zlasti v velikih lokih,' ki odpirajo stranske kapele 
proti glavni ladiji, so viseli ogromni lestenci. Bilo je 
najetih mnogo za to nalašč izurjenih mož, ki so zaži
gali sveče. Zažiganje se je začelo ob 4. uri in so do 
sedmih komaj prižgali vse sveče v gornjih prostorih. 

Petrov grob je bil ves v cvetju in svečah, staro
davni Petrov kip iz bronca so tudi ta dan oblekli v 
papeško opravo. Na glavi je imel velikansko tijaro, 
ogrnjen je bil s širokim plaščem, na prsih je imel križ, 
na roki prstan, kakor bi bil živ. 

Na dnu velike ladije je bil pripravljen prestol za 
papeža, ob straneh pa sedeži za kardinale in škofe. Za 
Škofovskimi sedeži so bile tribune, t. j vzvišeni prostori 
za diplomatične zastopnike pri sveti stolici, za rimsko 
plemstvo, za sorodnike obeh svetnikov in za druge od
lične osebe. 

Ko so sv. očeta prinesli v cerkev, so pevci zapeli 
veličastno pesem: »Tu es Petrus« — Ti si Peter. Ko 
so dospeli do kapele, v kateri se hrani sv. Rešnje Telo, 
so papeža spustili na tla in so nekaj časa molili pred 
Najsvetejšim. Potem so jih zopet vzdignili, vseh oči so 
se obrnile na papeža, nesli so jih pa tudi tako visoko, 
da jih je lahko vsak videl, kdor le ni bil premajhne 
postave. Sv. oče so izgledali prav čvrsto, večkrat so se 
vzdignili in stoje blagoslavljali. Ko so jih od zahramentne 
kapele nesli dalje proti velikemu oltarju, zadonele so 
gori v kupoli srebrne trobente. To je bil slovesen tre
nutek ; papež so se zdeli kakor duh iz onega sveta, 
trobente iz višave kupole pa tudi kakor godba angeljska. 

Ko so jih prinesli na pripravljeni prestol, tedaj so 
se jim po vrsti poklonili kardinali, nadškofje in škofje. 
Na to se je začel obred, s katerim so slovesno prišteli 
svetnikom oba sveta moža. 

Pred papeža stopi kardinal, predstojnik zbora za 
sv. obrede z jednim konzistorijalnim odvetnikom. Ta 
v imenu kardinala prebere kratko prošnjo, naj sv. oče 
blagovolijo prišteti svetnikom dva sveta moža. Prvokrat 
prosi nujno (instanter). Tajnik papeških pisem odgovori, 
da je stvar velike važnosti, zatorej naj navzoči prosijo 
najpoprej božje pomoči. Na to se kardinal vrne na svoje 
mesto, vsi s papežem vred pokleknejo in molijo na
tihoma, pevci pa pojejo litanije vseh svetnikov. Ko so 
litanije končane, se papež zopet vsedejo, kardinal zopet 
stopi pred papeža in prosi v drugič nujnejše (instantius). 
Tajnik zopet opomni v imenu papeža, naj navzoči pro
sijo Boga sv. Duha za razsvetljenje. Kardinal, ki stoji 
zraven papeža, reče: molite! (orate), zopet vsi poklek
nejo in tiho molijo. Čez nekaj časa reče kardinal: vsta
nite! (levate). Vsi vstanejo in papež zapojejo: »Pridi 
Stvarnik sv. Duh!...« Ko se odpoje himna v čast 
sv. Duhu, molijo še papež glasno molitev v čast svetemu 
Duhu. Potem se vsedejo in predstojnik zbora sv. obredov 
stopi tretjič pred papeža in prosi najnujnejše (instan
tissime). Sedaj odgovori tajnik, da sv. oče hočejo ustreči 
prošnji v čast božjo in poveličanje sv. cerkve. Sedaj 
vsi vstanejo in papež s škofovsko kapo na glavi stoje 
izrečejo kot učitelj in pastir vseh vernikov, da sta 
imenovana bogoljubna moža prišteta med število svet
nikov, da ju verniki po celi sv. katoliški cerkvi smejo 
častiti in se jima priporočati. 

Kakor vemo, so papež vsled obljube Kristusove in 
po milosti sv. Duha nezmotljivi, kadar kot najvišji učenik 
in pastir s Petrove stolice učijo in zapovedujejo, kaj 
imajo katoliški kristijani verovati in storiti, da se zve
ličajo. Ta dar nezmotljivosti velja tudi takrat, kadar 
koga svetnikom prištejejo. Ne kakor bi ga papež s tem 
spravili v nebesa, marveč po posebni pomoči sv. Duha 

Cerkvene slovesnosti v Rimu. 
(DaUe.) 

Utisek, katerega je napravila na nas notranja olep
šava cerkve, je bil nepopisen. Velikanska bazilika je 
bila polna ljudstva, da se je glava do glave tiščala. Po 
sredini cerkve je bil z ograjo oddeljen prostor za pro
cesijo. Okna Petrove cerkve so bila zagrnjena, tako da 

Cerkvene zadeve. 



ne morejo prišteti med svetnike nikogar, ki bi ne bil 
že v resnici v nebesih. Sv. Duh ne more dopustiti, da 
bi verniki koga častili in se mu priporočali, ki tega ne 
zasluži ali še sam pomoči potrebuje. Na to so sv. oče 
zapeli »Te Deum laudamus« in za njimi je pela cela 
cerkev od jednega kota do drugega. Prav ganljivo je 
bilo poslušati, ko je cela cerkev, papež, škofje, duhov
niki in posvetnjaki, pela veličastni hvalospev trojedinemu 
Bogu. Zunaj so pa zazvonili vsi rimski zvonovi in celo 
uro naznanjali radostno novico. V prejšnjih časih so 
gromeli tudi topovi z angeljskega gradu, toda od leta 
1870. je to prenehalo, ker je Rim v ptujih rokah. 

H koncu so papež glasno molili molitev v čast 
novima svetnikoma in podelili »Urbi et Orbi« (mestu 
rimskemu in celemu svetu) svoj blagoslov. S tem je 
bila kanonizacija dovršena. Prvi izm^d kardinalov je 
na to pel slovesno sv. mašo. Sicer bi papež sami maše
vali, toda zaradi visoke starosti in slabosti bi težko 
vzdržali dolge obrede. 

Tristo pevcev, ki so bili razdeljeni v dva kora, je 
prav mojstersko pelo mašo glasovitega laškega sklada
telja Palestrine (Missa Papae Marcelli). Po evangeliju so 
papež dali prebrati homilijo ali kratko pridigo o dveh 
novih svetnikih, ki bo pozneje prišla v brevir. 

(Konec prih.) 


